



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 14 Ročník XVII

19. července 2020

Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům...

Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj...

Přijměte také meč Ducha, jímž je slovo Boží.

(Bible: Ef 6,12-13.17)

Milí farníci,

víte, že jsme nesmírně obdarovaní? Kdyby nám to beze zbytku došlo, skákali bychom radostí! Ale, jak říká Pán Ježíš, ten Zlý nás obírá o to, co do nás Bůh zasévá... a tak zůstává pachuč nenaplněnosti a samoty, pocit marnosti... Není zbytk, musíme vést boj, jak píše apoštol Pavel (viz výše) a denně na sebe brát plnou zbroj – meč Ducha svatého, jímž je slovo Boží. Posílnění Eucharistií pak zvítězíme nad hubeným bezzubým bubákem, který se nám vnučuje svým zhoubným, byť barevně nalakovaným antiprogramem. Právě doba dovolených a prázdnin k tomu vybízí, abychom ve spojení s přírodou obnovili svoje schopnosti a zvedli hlavu ke slunci a k Bohu. Někteří křesťané pasivně čekají pomoc od druhých, vyhledávají dobré kazatele, moudré rádce, visí jim na rtech, ale pro neschopnost podržet všechnu tu moudrost, rychle zapomínají a stávají se závislími na lidech. Asi ještě nepochopili, že o moudrost a schopnost porozumět můžou sami poprosit přímo Boha. To je nutnost, pokud se chceme stát Ježíšovými učedníky a začít spolupracovat ve službě Jeho království, posvěcovat tento svět. V tom je Boží slovo nenahraditelné, stane se součástí našeho uvažování, vstoupí nám do srdce a do života. Prosme a dostaneme, pak budeme skákat a svědčit...



Pater Petr

Každodenní pomoc: slova z Bible

Jsme mnohdy zaskočení svými vlastními zlými myšlenkami

Když se podíváme trochu blíže na sebe samé, objevíme, že v nás se neustále odkudsi vynořují zlé myšlenky. Jedním z řešení takových situací je sáhnout po Bibli a najít v ní (Boží) slovo, které promluví přesně do nevíтанé myšlenky. Slovo z Písma v nás tak naváže kontakt k protipólu, který je rovněž součástí naší duše. Každý z nás si totiž v sobě neseme vždycky oba póly: strach i důvěru, lásku i agresi, kázeň i nekázeň, zbožnost i bezbožnost, svatost i světské smýšlení. Postavíme-li proti svým negativním myšlenkám slovo Písma, povede nás k setkání s důvěrou, láskou, silou a tím svatým, co je v nás, i když se právě silně hlásí o slovo to nesvaté.

„Pozitivní myšlení“ není přílišnou pomocí

Tuto takzvanou antirrhetskou metodu, kterou popsal psycholog mezi prvními mnichy jménem Evagrius Ponticus (345–399), je zapotřebí ale odlišit od pozitivního myšlení, jak se dnes různě praktikuje. Moc pozitivního myšlení se totiž snaží eliminovat z člověka násilně všechny jeho negativní myšlenky a nahradit je myšlenkami kladnými. Tím se ovšem jedinec dostává pod tlak, že zkrátka musí vidět všechno jen a jen pozitivně. Neodpovídá to ale skutečnosti a mnozí tak už na metodě pozitivního myšlení ztroskotali. V takovém případě se pak velice důrazně přihlásí o slovo negativní pól, a tím často bývá deprese.

Křesťanství je v takovém případě realističtější a lidštější. Jednoduše počítá s negativními myšlenkami a připouští si je. Následně je ale dobré do takových myšlenek vyslovit nějaké slovo z Bible, které proti zraňujícímu působení myšlenky nasazuje uzdravující moc Božího slova.

Když pokušitel zneužil biblické výroky, Ježíš nasadil rovněž slova Písma a vyrázil mu zbraň z ruky

Evagrius se odvolává přímo na Ježíše Krista. Jemu satan našeptával v okamžicích pokušení slova, která ho měla svést k tomu, aby opustil své pravé poslání. Proti negativním slovům pokušitele, který neváhal zneužít biblických výroků, Ježíš nasazuje rovněž slova Písma a vyráží jimi nepříteli zbraň z ruky. Samozřejmě i Ježíš ví, co je to pokušení. Pokušení nás bude pronásledovat neustále. Měli bychom s tím počítat, nesnažit se nad ně povyšovat a nedomnívat se, že jsme ve svém duchovním životě či ve schopnosti pozitivně myslet dospěli už tak daleko, že pro nás negativní vzorce myšlení nepředstavují už vůbec žádný problém.

Nejsme svým negativním myšlenkám vydáni na pospas, v Bibli nám Bůh daroval lékařskou knihu

Je třeba, abychom byli realističtí a lidští. Je třeba počítat s tím, že se v nás tu a tam přihlásí o slovo bláznivé a možná i dost nepřijemné myšlenky, za které se

možná i stydíme. Taková je prostě skutečnost. Máme-li se jimi zabývat, potřebujeme k tomu pokoru a humor. My bychom se ale mnohem raději bavili o svých pokrocích, zkušenostech a úspěších. Na druhé straně ale nejsme svým negativním myšlenkám vydáni bezbranně na pospas. V Bibli nám Bůh daroval lékařskou knihu, jejíž slova se přesně hodí na naše neuspořádané myšlenky. Začnou je pozvolna proměňovat, budeme-li je užívat trpělivě a pravidelně.

Neztrácejme odvahu kvůli špatným myšlenkám, nehodnotme je, ale jednoduše proti nim v důvěře a s humorem postavme slova z Bible. Zjistíme pak, že se naše myšlení mění – a spolu s ním také vnímání sebe sama.

(Se svolením zpracováno podle knihy: Anselm Grün, Duchovní lékárníčka, kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství. Redakčně upraveno.)

Svítilnou mým nohám je tvé slovo a světlem na mé stezce.

(Bible – Žl 119,105)



Pán nás neustále zve, abychom s ním strávili chvíle lásky v modlitbě.

Kolik času věnujete Bohu během dne?

Kladu vám tuto otázku a stejně tak ji kladu i sám sobě.

Rozhodněte se pro dnešek, protože zítra už bude příliš pozdě,
a požádejte Pána, aby vám umožnil dát mu nějaký čas.

A ten čas neodkládejte na později.

Ať je tento čas věnovaný Bohu, práci, a hlavně chvílím lásky!

Je tisíc způsobů, jak se modlit

Osvojování modlitby přináší vždycky něco nového.

Existuje bezpočet způsobů, jak se modlit.

Říkat Bohu, že ho milujeme je takové kouzlo,
že potřebujeme stále obnovovat způsob modlitby,
aby tato láska byla stále nová.

Když je někdo zamilovaný,
říká své holce denně čtyřicetkrát za sebou:
„Miluju tě, miluju tě...“
A po dvaceti minutách znovu.

Zamilovaní si nic jiného neříkají,
jenom si ještě stanoví místo a den další schůzky.
Já Pánovi říkám: „Pane, miluji tě,“
a vždycky na začátku nového roku si v diáři
rezervuji i pravidelné víkendy pro schůzky s ním.

*(Se svolením zpracováno podle knihy Guy Gilbert, Víra,
kterou vydalo nakladatelství Portál. Redakčně upraveno.)*

Vtip:

Rybaři takhle jeden farář ve Vltavě pod Vyšehradem a vytáhne zlatou rybku. Jak už to tak zlaté rybky dělají, i tato prosí, že když bude puštěna zpátky do vody, splní svému dobrodinci přání. Farář se podiví, že se rybce chce nazpátek do té špinavé vody, pak ji však pustí a vyslovuje své přání: „Co kdybys udělala něco s tou válkou v Sýrii?“ „Hele“, odvětila rybka, „já jsem jenom obyčejná malá vltavská zlatá rybka, války – to je na mne moc. Zkus si přát něco jinýho.“ „Tak bych si přál, aby moji farníci byli společenšší, znali Božího slova a uměli se modlit i vlastními slovy!“ Rybička se chvíli zamyslí a pak říká: „Kde že je ta válka...?“

Zprávy a oznámení

Poutní mše svaté

Neděle 26. 7. od 11,30 hod. – Voltuš

Neděle 9. 8. od 10,30 hod. – Třemšín (ten den není bohoslužba ve Hvožd'anech!)

Sobota 15. 8. od 14,00 hod. – Vacíkov

Mimořádná bohoslužba

V sobotu 8. 8. bude kvůli nedělní poutní mši na Třemšíně sloužena večerní mše s nedělní platností v 18 hod. v městském kostele pro ty, kdo již na horu Třemšín nevyjdou.

Farní kavárna

Opět jste zváni po mši ve St. Rožmitále na faru k setkání u kávičky dle rozpisu.

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 20. července do 2. srpna 2020				
		Starý Rožmitál		Hvoždany	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	20. 7.		---			
Úterý	21. 7.		---			
Středa	22. 7.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	23. 7.				17,00 mše sv.	
Pátek	24. 7.		17,00 svátost smíření, 17,30 růženec 18,00 Za Marii a Eduarda Zizlerovy a jejich rody			
Sobota	25. 7.					
Neděle	26. 7.	17. neděle v mezidobí 8,30 Za Josefa Částku a otce		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	11,30 poutní mše sv. <i>kaple sv. Anny Voltuš</i>
Pondělí	27. 7.		---			
Úterý	28. 7.		---			18,00 Farní spol. <i>fara St. Rožmitál</i>
Středa	29. 7.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	30. 7.				17,00 mše sv.	
Pátek	31. 7.		17,00 svátost smíření, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	1. 8.		1. sobota 9,00 volná intence			
Neděle	2. 8.	18. neděle v mezidobí 8,30 Za Josefa Částku a otce <i>Po mši sv. farní kavárna.</i>		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	

Tohle našel někde
na půdě Apoštolského
paláce!!!



Budete nakojeni, ponese te na zádech,
budete sedět na klíně a budou vás hládit.